

2023 中国石泉汉江赛艇大师赛成功举办

本报讯 (通讯员 许兵)6月23日至24日,“安康杯”2023中国石泉汉江赛艇大师赛·赛艇俱乐部联盟联赛·汉江站赛事在石泉县后柳水乡举办。市委常委、宣传部部长、石泉县委书记陈莲宣布比赛开幕,副市长王廷栋和中国赛艇协会俱乐部联盟常务副主席何柳共同为中国汉江赛艇水上运动中心揭牌。百艘赛艇齐聚石泉县后柳镇汉江段水域,体验山水间的速度与激情。本次大赛是第二十三届中国安康汉江龙舟节系列活动之一,设有6公里环汉江追逐赛和1公里竞赛,分为八人单桨有舵手、四人双桨、双人双桨3大类,大师组、高水平组、大学生组、青少年组4个组别,组织比赛36场次,共有13支队伍126名运动员参赛。赛事活动期间,石泉县还举办了招商推介县域旅游和体育资源

分别与西安鹿柴山集生活科技有限公司、内蒙古深潜体育有限责任公司签订了石泉汉江运动小镇项目、中国石泉汉江水上运动中心建设项目合作框架协议,为全域旅游和体育产业发展引入更多资本和资源。近年来,石泉县依托山、水、洞、峡、滩、城、瀑等旅游资源和鎏金铜蚕文化、鬼谷子文化、汉水文化底蕴,持续推进文旅、农旅、体旅融合发展,先后荣获国家生态文明建设示范区、国家全域旅游示范区等称号。石泉县将以本次大赛为契机,不断强化融合发展理念,加快推进汉江水上运动中心和汉江运动小镇建设,积极申办各类水上体育赛事,促进水域资源优势向经济发展优势转化,推动全县体育旅游事业高质量发展,打造国家级“旅游+体育”城市名片。

“绿水青山就是金山银山”主题书画摄影展开展

本报讯 (记者 张妍 通讯员 王菁菁)用笔墨描绘绿水青山,用镜头记录多彩时代。6月23日,“绿水青山就是金山银山”主题书画摄影展在市群众艺术馆开展。此次活动为第二十三届中国安康汉江龙舟节系列活动之一,由中共安康市委宣传部、市文化和旅游局、市文学艺术界联合会主办,市群众艺术馆、安康学院艺术学院、市美术家协会、市书法家协会、市摄影家协会等共同承办,活动时间为1个月。本次展览呈现出高品质、高格调的特点。据了解,本次展览开始,主办、承办单位就明确了高质量、高水平、高规格的书画摄影精品荟萃的活动定位,倡导安康的广大文艺工作者主动感应时代节拍,从时代的脉博中感悟艺术的脉动,在安康高质量发展进程中提炼主题,用笔墨、镜头定格青山绿水的安康画卷。所有展出作品统一版式、尺寸,并组织专业评审、品鉴,经过集体评审、甄选。

本次展出的90余幅作品,主题突出,风格鲜明,一幅幅刚劲有力的书法、一张张清新淡雅的国画、一幅幅生动鲜活的影像,体现了广大文艺工作者以书画寄情怀、用光影话发展的责任担当,他们以书之神、画之韵、影之境,为广大人民群众提供了一场艺术盛宴,这些作品或歌颂祖国的山川辽阔,或赞美中华大地的钟灵毓秀,兼具了生活气息和艺术审美,表达了对安康未来的美好祝愿,为建设幸福安康凝聚了文艺力量。

汉滨非遗文化走进景区

本报讯 (通讯员 黄冬梅)“太过瘾了!龙舟节开幕式上听到了《汉江上唱着汉调二黄》,没想到在江对面又跟汉调二黄来了次“亲密接触”,这次来安康真是收获满满!”来自西安的江先生赞叹不已。龙舟竞渡庆端午,“粽”享非遗唱安康。为不断提升旅游景区文化内涵,更好宣传展示汉滨非遗文化,在第二十三届中国安康汉江龙舟节期间,安康汉调二黄研究院组织65名演职人员在古西城文化园景区开展汉调二黄主题巡回展演,以现场展示、个性互动等方式,让市民和游客在欣赏汉江美景之余,零距离感受“国字号”非遗文化的魅力,沉浸式体验汉滨特色“文化大餐”。

活动现场,演职人员身着精美戏服,优雅灵动的走位、委婉动听的声腔、细腻细腻的表演,引来观众纷纷喝彩和阵阵掌声。“非遗进景区,‘景’上更添花!不仅让外地人了解了我们安康的‘宝贝’,也让本地人一饱耳福,过足了眼瘾,希望这样的活动以后多办、常办。”一位安康本地汉调二黄资深票友兴奋地说。下一步,汉滨区将紧扣“旅游+”“+旅游”思路,积极推动非遗与旅游、非遗与研学等融合发展,深入开展非遗进校园、进社区等活动,让受众成为传播者,让非遗融入群众生活,培育非遗亮点品牌,用活非遗文化,加强非遗传承,不断扩大汉滨区非遗文化的对外影响力。

安康市绿色建筑产业协会成立

本报讯 (通讯员 张会慈)近日,安康市绿色建筑产业协会(筹备)成立大会在陕西建工(安康)新型建材有限公司召开,来自我市建筑行业的53家会员单位代表欢聚一堂,谋划发展蓝图,共同为安康市建筑业高质量发展添砖加瓦、增光添彩。据了解,安康市绿色建筑产业协会由绿色建筑建材的研发和生产单位,建设过程的施工和监理单位以及建设工程规划、设计、检测、造价、咨询等上下游50余家会员单位组成,汇聚了安康建筑行业绿色建筑相关领域的精英。

今年以来,全市绿色建筑发展取得了重大突破,陕西省首项绿色建筑宣贯会在安康举办,对绿色建筑引领建筑业发展推进碳达峰进行了宣传。此次安康市绿色建筑产业协会的成立,为助力我市建筑业高质量发展、进一步推进城乡绿色发展提供了学习交流的平台。

汉阴县民政局开展庆“七一”主题党日活动

本报讯 (通讯员 李凤琴)为庆祝中国共产党成立102周年,切实推进干部作风能力提升年活动走深走实,以红色教育筑牢干部拒腐防变思想防线,近日,汉阴县民政局组织开展“传承红色基因,提升政治能力”暨庆“七一”主题党日活动。20余名党员干部先后来到汉阴县国防教育基地和安康市博物馆,通过聆听讲解,参观展馆陈列的珍贵历史图片、实物等史料,重温了党领导广大人民群众艰苦奋斗、英勇善战的光辉历史。面对鲜红的党旗,全体党员重温入党誓词,铭记初心使命,在党旗下面再次接受心灵的

净化和洗礼。在双乳镇“莲廉共生 荷和万家”廉洁文化教育基地,大家参观了荷风莲韵广场、廉洁创意集市,爱莲说主题雕塑、家风廊、清风廊,对廉洁文化与家风文化元素融入进行了深入了解,深度感受清廉家风和好家风、好家训对促进家庭和谐、乡风文明、政风清明的积极作用。随后,全体党员走进洞池镇紫云社区开展“建清廉村居、扬清风正气”主题活动,通过聆听廉洁文化宣讲、廉洁小故事,共看廉洁文化微电影,厚植廉洁文化基因,构筑廉洁自律思想防线。



政经传真

“文化大餐”飨八方来客

通讯员 刘一薇

“昨天刚看了演出,今天又来了,每个节目都好看,一场都不想错过!”家住汉城国际的赵女士目不转睛地盯着台上的表演说道。6月22日至23日,在汉城国际商业街安康毛毡玩具主题街区里,鼓声、掌声、欢呼声此起彼伏,一场场精彩的文艺汇演在此进行。在演出现场,既有经典戏曲,又有流行音乐;既有美轮美奂的舞蹈,又有令人捧腹的小品。演员们以精湛的演技、铿锵有力的唱腔、丰富多彩的表现形式,为观众和游客带来了一场“文化大餐”。

夜幕降临,西城坊里灯火通明,人头攒动。在这里,除了看夜景、品美食,还可以沉浸式体验传统文化的魅力。安康汉调二黄研究院的演员们身着彩衣,在围观人群前穿梭而过,近距离为市民和游客展示了戏曲服饰和非遗饰品。这种沉浸式的表演方式,使得观众连连称赞“看戏这么多年,从来没有离演员这么近”。古色古香的氛围,随处可见的文创展品,让市民切实感受到了戏曲文化的魅力。

人物在灯光的映照下栩栩如生,或策马奔腾,或扬鞭疾行,与细腻的歌唱相融合。观众们的目光紧紧盯着舞台,心情跟随剧情的起伏波动,时而陷入紧张悬疑的氛围,时而被欢乐喜悦所填满。演员们深厚的唱功和精彩的表演,让观众大呼过瘾,喝彩声、掌声不断,整个现场弥漫着艺术的气息和激动人心的表演。“能看到皮影戏很开心,感觉又回到了小时候。”对于此次出行,从重庆来安康旅游的王先生表示非常开心,“我们看了龙舟比赛,吃了蒸面,欣赏了汉江夜景,还看了很多场的演出,感觉来值了!”

水西门的精彩天天在上演。6月23日晚,文艺演出在舞蹈《拥军秧歌》中拉开帷幕,震耳欲聋的锣鼓、快板、笛子演奏出时代的旋律,《电信诈骗》《戒赌》、男女合唱《回安康》、三句半《振兴新农村》、八盆戏《补背褡》、舞蹈《我们共同的家》等节目,向在场的观众送去了一场文化盛宴。观众们看得高兴高采烈,赞不绝口,时不时拿出手机记录下精彩瞬间。

岚皋：南宫山之夜演唱会精彩上演

本报讯 (通讯员 陈洪海 陈阳 李倩)6月23日晚8点,以“巴山画廊·晒旺岚皋”为主题,2023洛琦幸福安康巡演岚皋站南宫山之夜演唱会在岚皋县体育场举行。演唱会现场群星闪耀,著名青年歌手洛琦领衔,蒋大为、王二妮、海来阿木、陈丽媛、春天、志洲、芳芳等全国知名歌唱演员倾情演唱。岚皋县政府授予洛琦“岚皋生态旅游公益宣传大使”荣誉称号。唱响岚皋秀美山川,共祝盛世幸福安康。伴随着璀璨炫目的灯光秀点亮现场,豪情激荡的岚皋民俗文化表演“大道锣鼓”盛大开场。洛琦首先带来歌曲《大中国》,熟悉的旋律、满满的祝福,迅速点燃了观众爱国爱家乡的澎湃热情。随后,蒋大为演唱的《在那桃花盛开的地方》《骏马奔驰保边疆》《敢问路在何方》,王二妮演唱的《山丹丹开花红艳艳》《一对对鸳鸯水上漂》《走西口》,以及众位歌手带来的《沧海一声笑》《最美的相遇》《牧羊曲》《你的万水千山》《相遇在那个雨季》等经典歌曲,以及一曲曲新歌新韵,跨越时空,演绎深情,传递力量,把现场氛围推向一轮又一轮的高潮。南宫山是大自然给予岚皋的丰厚馈赠。歌唱演员春天深情演唱《神奇美丽南宫山》,优美清亮的嗓音动人心弦,以歌邀约八方客人走进岚皋,相聚南宫山。“我们的家园,天地呈祥瑞……”演唱会在歌曲《幸福安康》中,带着美好的祝愿落下帷幕。演唱结束后,蒋大为受邀登上岚皋“晒旺号”画舫船,欣赏“岚河夜画”演绎项目,畅谈岚皋的风景、人文给他带来的美好感受。

据悉,本次演唱会由岚皋县旅游集团有限责任公司冠名,岚皋县明富魔芋生物科技有限公司特别支持。近年来,岚皋县坚持“生态立县、旅游强县、硒业兴县、开放活县”四县战略,把生态旅游作为“首位产业”和“一号工程”,推进文旅、农旅、商旅、康旅、体旅、工旅、红旅等深度融合,呈现出旅游产业“一业引领”、全域产业“百业兴旺”局面,岚皋高质量发展步入快车道。

宁陕：端午假期旅游市场迎来客流高峰

本报讯 (通讯员 党永霖)端午假期,宁陕县提前谋划、精心准备,各大景区吸引了众多游客前来休闲度假。据统计,假期该县共接待游客7万人次,达到入夏以来游客接待量最高峰。端午节前,宁陕县召开“端午节”旅游服务保障调度会,对旅游接待服务保障工作进行周密安排部署,突出“四个强化”,主要领导深入一线督导指导假期旅游服务保障、安全稳定等工作。印发《宁陕县“端午节”暨暑期旅游服务保障工作方案》,成立假日旅游接待服务保障协调指挥部,全面统筹假日旅游接待组织协调相关工作。假日期间,宁陕县丰富的旅游项目备受市民和游客青睐。渔湾逸谷田园综合体突出端午民俗,营造传统文化场景,吸引游客走进郊野,感受传统文化;亲水游项目大受欢迎,筒车湾水上乐园、广货街峡谷漂流景区游客接近饱和,不光让广大游客体验到超炫亲水主题游乐的饕餮大餐,曲折蜿蜒,水流湍急的漂流河道,也让前来体验的游客感到无比惬意和洒脱。

据宁陕县假日旅游接待服务保障协调指挥部办公室统计,端午假期,该县共接待游客7万人次。同时,全县12家已投入运营的精品民宿生意异常火爆,入住率均达到80%,鹿柴山集、守拙园、望梅山居、花栖桐山仓等“老品牌”更是“一房难求”。假期3天,该县文旅市场总体运行安全、稳定、有序。进入夏季,宁陕县迎来旅游旺季。围绕“清凉宁陕”主题,已先后举办2023“清凉宁陕”旅游季启动仪式暨第九届大秦岭山地越野挑战赛、“欢乐冰雪·健康中国”2023-2024全国滑雪定向挑战赛(陕西安康站)、“相约秦岭·端午安康”清凉宁陕生态旅游招商暨宁陕山珍推介会等一系列旅游宣传推介活动,抢占夏季旅游市场。鼓励支持县内旅游企业每周开展促销活动,积极引流聚集人气,主动对接在省市主流媒体和交通主干道投放旅游公共广告,提升宁陕生态旅游知名度。同时及时兑现助企纾困和支持生态旅游产业发展的政策奖补,提振旅游企业发展信心,多措并举助推宁陕旅游消费市场繁荣复苏。



民俗文化喜闻乐见,文艺表演精彩纷呈,特色农旅惊喜不断……为弘扬端午民俗文化,打造乡村特色农旅项目,6月22日,平利县城关镇龙头村“粽”情慕野之森,端午“水”上乐园——端午节民俗文化之旅活动成功举办,数千人在现场体验端午民俗文化和特色农业旅游项目。



红白理事树新风

赤卫村新村规民约引领乡风文明

通讯员 周定蝶

近日,一场热闹的村规民约修订大会在汉滨区建民街道赤卫村新时代文明实践站进行,经过村民代表举手表决,赤卫村村规民约正式通过。此次修订过程中,赤卫村广泛宣传发动,征集群众意见,在原有村规民约的基础上,充分发挥村民智慧,把大家集中反映、普遍认可的提议纳入村规民约,内容涵盖了日常行为规范、移风易俗、社会治理、矛盾调解和人居环境等多个方面,其中把丧事简办、婚事新办、反对铺张浪费、反对天价彩礼、爱护村容村貌等写进内容,引导村民从思想上移风易俗,呼吁人人从自身做起,积极践行文明新风。

“我们共同表决通过了新修订的‘一约四会’制度,回去以后我将以身作则,努力践行其中的相关制度,并且积极带动村民执行,努力把我们的赤卫村建设得更加美丽、更加和谐、更加文明。”赤卫村三组村民李佰军说。近年来,赤卫村始终坚持党建引领,在乡村治理中大力推行“一约四会”(村规民约、道德评议会、红白理事会、禁赌禁赌会、村民议事会)制度,狠刹不良乡风陋习,树立良好村风民风,为乡村振兴营造和谐稳定环境。

今年以来,通过村民小组推荐、村民委员会研判及深度挖掘,评选表彰了赤卫村“好女婿”“好婆婆”“好媳妇”“好妯娌”“致富能手”“二里生态涵养区好卫士”“优秀公益岗”等13人,文明新风逐渐浸润全村百姓心田。赤卫村党支部书记方晓飞表示,后期将结合本村实际,在乡村主干道、公共场所设置以生态环保、讲文明树新风为主题的公益广告,并常态化开展道德评议、模范表彰等一系列活动,切实引领村民破除陈规陋习,树立良好文明新风,助推村规民约落地生根。

据悉,自全国文明城市创建工作开展以来,建民街道紧紧围绕党建引领、精神文明建设、志愿服务、意识服务、人居环境整治、社会治理等提升行动精准发力,在“深化移风易俗,倡树文明新风”方面,以遏制大操大办、厚葬薄葬、人情攀比等陈规陋习为重点,深入挖掘乡土先进典型,弘扬主旋律和社会新风正气,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。如今,漫步在建民街道各村(社区)，“村规民约”“善行义举榜”“社会主义核心价值观”宣传牌格外醒目,引导居民树立时代新风、革除陈规陋习,争做社会主义核心价值观的践行者、良好风尚的维护者。建民街道办事处主任邓相军说,建民街道将以乡村文明建设为契机,以新时代文明实践站所为阵地,积极开展社会主义核心价值观建设、精神文明建设、未成年人保护等宣传活动,不断弘扬优秀传统文化,充分发挥道德评议、村规民约作用,鼓励更多群众积极参与文明实践活动,让乡风文明之花开遍大街小巷,飞进寻常百姓家。

